

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Третий год издания — Выходит два раза в пятидневку

№ 77 (240) 3 августа 1932 г. Цена 5 к.

По боевому провели большевистскую весну, по боевому проведем и уборочную кампанию

В ударные месяцы весеннего года колхоз «Доброволец», Вейнского сельсовета, показал лучшие образцы работы в борьбе за выполнение и перевыполнение плана.

Всего посеяно яровых культур 17,65 га против 12 га в 1931 году залания, что даст прирост на 47 проц.

Пшеница посеяна 2,20, овса 1,65 га, картофеля 2 га, силосных культур 1,50 и других 30 га. Подготовлено под посев ржи 5 га.

Колхоз «Доброволец» показал преимущество колхозного производства перед индивидуальным хозяйством, на одно хозяйство в колхозе посеяно 5 га против 2 га в единоличном хозяйстве. Успешно выполнены весенний сев колхоз с такими же успехом привел прополку картофеля и сеноуборку.

На 28 июля сенокос закончен. Всего скошено 32,80 га трав и клевера, из них полевых и огородных 13,80 га при наличии 9-ти трудоспособных плугов колхоза.

В порядке взаимопомощи проведена работа в колхозе «Первое Мая» и Красное Кронево» работав косяк с машинной 5 дн. Подготовлена яма для силоса совместно с колхозом «Первое Мая».

С выполнением заданий по мобилизации средств колхоз также не отстал. На заем колхозники в колхоз в целом подисались на 380 руб. и уже внесено 250 руб., что составляет 65,7 проц. Кроме того колхозники служащие, а их 10 человек, подписались на

100 проц. зарплату вве данной подписки.

Сейчас колхоз начал уборку ржи, которая будет закончена к 3 августа

Хромает в колхозе только политико-просветительная работа, но тут вина Вейнской избы-читальни, которая ни в одном колхозе сельсовета не развернула по деловому работу. Она не сумела оказать помощи вмещающимся красным угольям и культурно-бытовым посещениям колхозов. Избач занимается чем угодно, но только не массовой работой по обслуживанию политических и хозяйственных кампаний. Сейчас изба-читальня на заем, это говорит за то, что она стоит и стояла в стороне от весеннего сева и уборочной кампании.

Надо РИК'у и сельсовету преработать вопрос об обслуживании колхозов политико-просветительной работой, повернуть работу избы-читальни и красных уголков лицом к производству, повести решительную борьбу с недобросовестной политическою просвещения.

Надо оказать помощь колхозам и культурно-бытовым комиссиям в деле подема массового политического просвещения деревни. Надо развернуть по деловому агротехучебу, а это по крайней мере по Вейнскому сельсовету не проводится. Надо, чтобы агротехучеба была неразрывно связана с колхозным производством, надо колхозные и бригадные производственные совещания превратить в учебно-производственные.

Райкому, РИК'у Райколхозсоюзу «Рудненской Стройке»

Колхоз „Авангард“, Вискатского сельсовета, 24-VII — 32 г., полностью окончил сеноуборочную кампанию скошил и убрал 32 га.

Всего в сеноуборке участвовало 11 косяков, которые благодаря хорошей организации труда перевыполнили нормы выработки.

Включаемся по ударному на уборку зерновых культур.

Правление колхоза: Михайлов, Голубев, Яковлев

Всем ячейкам ВЛКСМ

3 августа единый союзный день по итогам 7 Всесоюзной конференции ВЛКСМ проводится

Секретарям ячеек обеспечить полную явку всех комсомольцев на собрание.

Докладчиков обеспечивает РК ВЛКСМ. РК ВЛКСМ Завгос

Урожай зовет к ударным темпам работы

Уборка урожая зерновых культур началась. На 1 августа по району сжато колхозами 67 га и единоличный сектор 52 га.

Колхозники и единоличники, бедняки и середняки района, мобилизуйте все свои силы на скорейшее выполнение плана уборки урожая, и во-главу угла всей работы по уборке должна быть поставлена борьба с потерями. Помните, что каждая лишняя тонна собранного хлеба укрепляет мощь нашей страны.

Колхоз „Плюсса“ должен оправдать звание опорного

В Пелешском сельсовете колхоз «Плюсса» занимает первое место по выполнению всех хозяйственно-политических кампаний и не случайно поэтому имеет название опорного колхоза. Благодаря правильной расстановки рабочей силы, мобилизации активности самих колхозных масс на разрешение важнейших кампаний, план сеноуборки выполнен.

Еще на 24 июля было скошено луговых трав с площади 50,4 га, убрано 48 га клевера скошено 15,78 га и убрано 13,78 га.

21 июля красным обозом на 8 подводах свезли на заготовительный пункт в дер. Б. Руя и сдали государству сена и клевера 32 центнера — или план по сенозаготовкам выполнен на 100 проц.

Процолка картофеля произведена полностью. 20 июля бригадой женщин колхозниц произведена прополка колхозных огородов и корнеплодов.

В недалеком прошлом колхоз мало обращал внимания на свиноводческую ферму, в результате чего были частые случаи выкидышей у свиноматок и падеж молодняка. Сейчас в этой части колхоз добился решительного перелома в

работе в лучшую сторону. Прикрепили туда еще одну колхозницу, ввели премиально-прогрессивную оплату труда.

С мая м-ца в об их экономических колхоза организовано общественное питание. Продукты выдаются в достаточном количестве и хорошего качества.

Не отстает колхоз «Плюсса» и в мобилизации денежных средств. На 25 июля колхоз внес за заем 4 завершающего года пятилетия, в счет доверной уплаты сельхозналога и страховки всего более 550 р.

Но однако наряду с достижениями в колхозе имеются и свои темные стороны работы. На 27 июля в экономии № 1 не вырыта силосная яма. По всему колхозу не засилосовано ни одного килограмма силоса. В недостаточном количестве развернут коммунистический метод труда, социальное и ударничество. Зачастую после звонка колхозники на работу выходят медленню.

Нужно помнить, что перед нами стоит еще более ответственная задача—это скорейшая уборка без потерь, и в этой работе колхоз «Плюсса» должен оправдать звание опорного.

Селькор.

Комсомольцы оправдайте звание шефа силоса

Задачи поставленные VII всесоюзной конференцией ВЛКСМ перед всеми организациями комсомола особо велики и борьба за практическое их осуществление, становится делом чести каждой комсомольской организации, каждого комсомольца в отдельности.

Пленум райкома комсомола, в день проработки этих решений, учитывая особенной прорыв на фронте силосования кормов постановил; провести 2 субботника по сооружению силосных ям и косяба в колхозах.

Как же эти решения пленума выполнялись на деле комсомольскими организациями? Нужно прямо признаться, что плохо. Особенно наплеватьски отнеслись к субботникам Риковская и Финансовая ячейки.

Из 35 человек комсомольцев в этих организациях явилось на работу только 11 человек. 2 коммуниста и ни одного беспартийного. Вырыли силосную яму вместимостью в 25 тонн силоса и скосили 1,25 га.

Калинина З. систематически увертывается от работы на субботниках, за все время она вышла только один раз 1-го июля и сейчас видимо не считала нужным явиться. Шваркова Т. также не отстает от Калининой.

Такое положение дальше оставаться не может. Комсомол должен не на словах, а на деле показать образцы большевистской работы и оправдать звание шефа силоса.

Шеф

Колхоз „Большие Горбы“ должен работать по новому

Колхоз «Большие Горбы», Горбовского сельсовета, несмотря на то, что имеет все возможности выполнять и перевыполнить плановые задания в своем колхозе, однако, он этого не делает. Например, план по силосованию не выполнен ни на один процент. Предс. правления колхоза Карвоз объясняет причины не выполнения плана по силосу тем, что у них недостаток рабочей силы, а также нет силосной массы.

План по мобилизации денежных средств не выполнен ни на рубль. Трудящиеся населения плохо. Есть отдельные

случаи, когда члены колхоза бросают работу. Например, Никитин по 3 дня не выходит на работу.

Комсомольская ячейка в работе колхоза не помогает, сельсовет и МТС также недостаточно уделяют внимания работе колхоза. Социалистическое соревнование и ударничество отсутствует.

Колхоз должен свою работу перестроить по новому, а со стороны сельсовета и МТС должна быть оказана практическая повседневная помощь.

Бригада: Якушев, Никитин, РКИ Федоров.

Сводка

в ходе сеноуборки в процент. по сельсоветам на 31 июля сеяных и естественных трав

Наименование сельсовет.	По колхозному сектору	По единоличному сектору	Всего по сельсовет.
Заручьевский . . .	68,5	100,1	82,3
Вейнский	100	104,4	103,4
Лужецкий	95,3	89,8	95,5
Горбовской	86,7	99	93,3
Пелешской	110,2	157	116
Польской	81,3	156,6	115,4
Столбовской	94	133,6	101,2
Кологривский	71,3	96,5	86,5
Вискатский	103,4	99,4	100,2
Савиновский	117	90,1	106,5
Новосельский	91,9	84,3	88,1
Рудненский	85,4	86,7	87,8
Понково-Горский	92,3	97	95,4
Итого по району	91,5	101,2	97

Инициатива отпускника

В колхозе «Аврора», Лужецкого сельсовета, по инициативе отпускника 1-й механической «Совтрансстрой» был организован субботник по скоске клевера в колхозе.

В субботнике участвовало 32 человека. Отпускника и молодежь единоличного сектора проработали 4 1/2 часа. Колхозники были довольны оказанной помощью.

Отпускники после субботника заявили колхозникам, что мы всегда готовы. Если нужна будет помощь, то мы и в уборочную поможем колхозу в работе.

Все находящиеся отпускники в колхозах и деревнях должны взять пример с отпускников «Аврор» помогать в работе колхозам, устраивать субботники, что и будет укреплять экономическую мощь наших социалистических колхозов.

Отпускник Махов С.

Закончили сеноуборку

Колхоз „День урожая“ Пелешского сельсовета, перевыполнил плановое задание по сеноуборке, вместо 24 га колхоз на 30-е июля скошил и убрал 39 га, а так же сдали государству сена 4,75 центнера.

Вызываем на соревнование

Колхоз «Ликвидатор», Новосельского сельсовета, 29 июля закончил сеноуборку полностью, в сего убрано естественных трав 34 га и 6 га клевера. 30-го июля колхоз приступил к уборке ржи и заборновал 7 га пара.

Побольшевистски приступил к силосованию, в 10-му августа колхозники обязуются закончить силосование.

Вызываем на социалистическое соревнование все колхозы Новосельского сельсовета последовать нашему примеру.

Пред. колхоза Трифимов.

О перестройке работы и организационных форм промкооперации

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях дальнейшего развертывания производственной инициативы промышленной артели, а также максимального расширения промышленной кооперацией производства предметов широкого потребления, — Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР считают необходимым провести следующие мероприятия:

I. По заготовке сырья и материалов производства

а) Предоставить промкооперации право беспрепятственной повсеместной заготовки для нужд своего производства различных видов сырья за исключением хлопка, льна, пеньки, шерсти, шелковых коконов и кожи.

Примечание. В каждом отдельном случае заготовка хлопка, льна, пеньки, шерсти, шелковых коконов и кожи может быть разрешена особым постановлением Комитета по заготовкам при СТО путем отвода для заготовок промкооперации соответствующих районов.

Заготовка свиных кож разрешается повсеместно.

б) Разрешить промышленной кооперации повсеместную заготовку всякого рода утиля, отходов и оборотов.

в) Предоставить промышленной кооперации (артель, союз) право закупки на государственных предприятиях (фабриках, заводах (металл., текстильные отходы, лоскут, брак, лесные отходы), годных для переработки, путем заключения специальных договоров как с трестом, так и заводоуправлениями.

II. По сбыту

а) Установить, что артель (товарищество) имеет право непосредственной продажи изготовляемой ею продукции из сырья своей заготовки на рынках, базарах, а также государственным и кооперативным организациям.

б) Отменить систему централизованных обязательных заказов. Вместо этого установить, что государственные и кооперативные организации и предприятия сдают свои заказы, изготовляемые из давальческого сырья или непосредственно промышленно-кооперативным артелям или через объединяющие их союзы в порядке добровольного, обоюдостороннего хозяйственного соглашения.

в) Продукция, изготовляемая артелью (товариществом) для широкого рынка из сырья, отпускаемого из государственных фондов продается артелью или союзом соответствующим государственным или кооперативным, торгующим организациям.

Примечание. В целях стимулирования более успешного и скорого выполнения заказов промартельями, государственные или кооперативные торгующие организации при заключении договоров с артелями могут предусматривать некоторый процент продукции, оставляемый в распоряжении данной артели для продажи по ее усмотрению.

III. О ценах на продукцию промкооперации.

а) Установить, что:

а) Товары ширпотреба, вырабатываемые промкооперативами из сырья, приобретаемого в порядке самозаготовок, реализуются ими по ценам, складывающимся на рынке; в магазинах союзных промкооперации товары реализуются так же, как в магазинах колхозных объединений по ценам не выше средне-коммерческих.

б) Цены на продукцию, изготовляемую промкооперацией в порядке заказа для государственных и кооперативных организаций из сырья, отпускаемого промкооперации по государственным ценам, устанавливаются в порядке договоров с заказчиками:

в) Цены на продукцию, изготовляемую промкооперацией из сырья, отпускаемого в плановом порядке, устанавливаются Комитетом товарных фондов и регули-

рования торговли при СТО или, по его поручению, соответствующими наркоматами.

IV. О финансах и кредите промкооперации

а) Артель (товарищество) самостоятельно распоряжается собственными оборотными средствами и имуществом.

б) Банковский кредит в децентрализованном порядке открывается местным филиалом банка непосредственно артели, товариществу или союзу.

в) Отменить практику обязательных отчислений: как на содержание вышестоящих звеньев, так и на всякого рода культурные и общекооперативные мероприятия.

Размер отчислений на содержание аппарата вышестоящих звеньев и все общекооперативные расходы определяются собранием уполномоченных от артели и союзов.

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР ставят перед организациями кустарно-промышленной кооперации в качестве одной из важнейших задач, доведение всех этих отчислений до минимума.

Все вышестоящие звенья промкооперации обязаны отчитываться перед переферией промышленной кооперации не только на годовых съездах и собраниях, но и в порядке ежемесячных и полугодовых отчетов.

г) Допустить авансирование промкооперативов со стороны заказчиков (госпромшленности, госторгов и кооперации), проводимое под контролем банка.

V. Об организационном построении системы промышленной кооперации

а) Установить, что первичным оперативным звеном промышленной кооперации является артель, производственное или сбыто-снабженческое товарищество.

б) Вторым оперативным звеном является межрайонный гнездовой или областной специализированный союз.

На союз возлагается организационное и хозяйственное обслуживание кооперативной низовки (снабжение инструментами, сырьем, вспомогательными материалами), а также представительство низовки перед государственными организациями.

в) В союзных республиках (кроме РСФСР) и областях с широко развитыми кустарными промыслами создаются промкооперативные советы (без оперативно-хозяйственных функций), в обязанности которых входит организация, учет, перспективное планирование и представительство промышленной кооперации в местных и центральных советских органах.

г) За всесоюзным советом промышленной кооперации, который вместе с тем выполняет функции совета промышленной кооперации РСФСР, сохранить организационную работу, учет, директивное и перспективное планирование и представительство промышленной кооперации перед союзными правительственными организациями (по кредитованию, по фондам снабжения, по защите предоставленных промкооперации законом прав и т. д.).

Установить, что промкоопсовет СССР и РСФСР никаких оперативных функций не несет.

д) Ликвидировать Всекооперпромоюз, Тяжпромсоюз, Всекопромсоюз и их отраслевые объединения. Сохранить Всесоюзное объединение лесной промкооперации—Всекопромлессоюз (без создания республиканских его объединений) и республиканские объединения металлической кустарной промышленности—Металлопромсоюз.

е) Считать безусловно недопустимым создание при оборотных промкооперативных советах и Всесоюзном совете промышленной кооперации громоздкого аппарата с секторами по специальным видам кооперации, допустить организацию в аппарате Всекопромсовета специализированных групп по основным видам промкоопера-

ции. Установить что вышеуказанные советы должны иметь небольшие аппараты, обеспечивающие выполнение возложенных на них функций.

ж) Обязать Всекопромсовет провести реорганизацию системы промышленной кооперации в месячный срок.

VI.

а) Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР обязывает местные организации и руководящие органы промкооперации принять меры к искоренению частников и спекулянтов-перекупщиков продукции кустарной промышленности, ведя решительную борьбу с проявлениями спекуляции в отдельных промкооперативных звеньях.

б) ЦИК и СНК Союза ССР вменяют в обязанность кустарно-промышленной кооперации оказывать всяческое содействие некооперированным кустарям как в порядке снабжения их материалами; так и помощь в сбыте их товаров, применяя авансирование и заключая длительные договоры с ними.

в) ЦИК и СНК Союза ССР считают: что основным производством кустарно-промышленной кооперации должны быть заводы широкого потребления.

Предложить местным организациям и руководящим органам промкооперации планировать производство кустарно-промышленной кооперации таким образом, чтобы обеспечить в первую очередь производство товаров ширпотреба с тем, чтобы в 1933 году удельный вес товаров ширпотреба был доведен до 70 проц. всей продукции промкооперации, имея при этом в виду особое развертывание деревенского ассортимента.

г) Обратить внимание как руководящих органов промышленной кооперации, так и НКВнешторга на необходимость особого стимулирования развития экспортных статей.

д) Обязать руководящие органы

кустарно-промышленной кооперации и соответствующие наркоматы обеспечить также производство предметов культурного обихода (учебные пособия и другие), хирургические и медицинские инструменты, инструментов, необходимых для работы самой промкооперации, детских игрушек и т. д.

е) Вменить в обязанность руководящим кооперативным органам ввести в практику работы кустарно-промышленной кооперации взаимное самообслуживание внутрикооперативных звеньев.

VII.

Поручить СНК СССР и правительству союзных республик в 2-месячный срок привести законодательство Союза ССР и союзных республик в соответствие с настоящим постановлением.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов (Скрябин)
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. Енукидзе

Ко всем краевым и областным партийным комитетам, ЦК национальных республик, всем районным партийным комитетам

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям обеспечить неуклонное и полное осуществление постановления ЦИК и СНК СССР от 23 июля о промышленной кооперации.

Намеченные ЦИК и СНК СССР мероприятия по развертыванию производственной инициативы промышленной артели и товариществ имеют крупнейшее значение для дальнейшего роста производства товаров широкого потребления для города и деревни.

ЦК ВКП(б) предлагает всем парторганизациям:

1) принять активное участие в перестройке работы и органов промышленной кооперации, уделять особое внимание на оперативно-хозяйственное укрепление артели и товариществ

2) развернуть вокруг постановления ЦИК и СНК необходимую массово-разъяснительную работу и обеспечить повсеместный контроль ходом выполнения этого постановления;

3) укрепить систему промышленной кооперации, особенно в серединном ее звене соответствующими кадрами.

ЦК ВКП(б)

С фронта подготовки кадров

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КАДРАМ

Для осуществления работ, поставленных партией и правительством в завершающем первом пятилетии и основные наметки на 2-ю пятилетку — ставит со всей серьезностью перед нами задачу подготовки социалистических кадров различного рода квалификаций. К тому же «нам нужны не всякие команды и инженерно-технические силы», нам нужны также командные и инженерно-технические силы, которые способны поднять политику рабочего класса нашей страны, способные усвоить эту политику и готовы осуществить ее на совесть» — Сталин.

Мы в настоящее время разрешаем в области с.-хоз-ва животноводческую проблему, для скорейшего ее разрешения на современных достижениях науки и техники. Нам нужны пролетарские специалисты этого дела. С подготовкой же последних по ряду учебных заведений дела на грани срыва. Так на территории Лужецкого района ст. Плассе, имеется Красноярский техникум молочного животноводства — вузница, готовящая кадры, для нужд социалистического животноводства. Техникум молодой, но имеет ряд достижений, как по линии учебной работы, так и общественной-политической.

В настоящее время в этой вузнице прорыв с укомплектованием, из намеченного по плану забора в 80 человек за-

нимается только 10. Своевременно было извещено: Райволизсоюзам, уполномоч. Мясо-молдохозцентра, Ровно, и т. д. о выделении соответствующих людей, последние людей не выделили. Из за недооценки районной организации на фронте борьбы за подготовку кадров, Техникум не выполняет соц. заказа партии и правительства.

Необходимо немедленно районным организациям и всей общественности выделить на учебу лучших ударников из колхозников и единоличников, бедняков и середняков.

В техникуме создано подготовительное отделение, принимаются лица с 4—5-м образованием. Занятия идут. Лица переросли в школы ШКМ и ФЗУ но которые обязательно 7-ми летнее обучение должны быть направлены в первую очередь, а там выделить ребят, окончивших ШКМ и ФЗУ, которые должны подать заявление о приеме. Начало занятий с окончившими ШКМ и ФЗУ с октября.

Принятые в техникум обучаются стипендией, обиходом и питанием.

К ответственности за срыв учебно-проверочных конференций

Заочная учеба является одной из основных звеньев в подготовке кадров на местах и преимущественно ее заключаются в том, что она дает возможность, не отрывая от места работы заочника, пополнять знания в духе марксизма-ленинизма.

Состояние заочной учебы по нашему району на сегодняшний день стоит на мертвой точке. Учебно-проверочная конференция, которая должна была проводиться на 28-е июля, не состоялась в виду того, что райуполномоченный тов. Цыганов ушел в отпуск и этим делом никто не занимался, подготовительной работы по этому вопросу не проводилось.

В Высокском кусте созывалась конференция на 28 июля, но заочники не явились в виду того, что до этого работы ими не велось и они в большинстве своем не заинтересованы. Тов. Усольцев, кружководом по этому кусту, ни разу не созывал заочники. А тов. Костин, ростом кружка, не только собиравший собрать заочники, но сам не явился на конференцию, несмотря на то, что рошно об этом знал.

Тов. Цыганову, приехавшему в отпуск, нужно по возможности развернуть эту работу, провести учебно-проверочную конференцию не позднее 1-го августа.

Туманов

порядочить сено-приемочный пункт и кому следует дать по заслугам

Кологривский сельсовет был ввещен о том, что в Заручье открывается сено-заготовительный пункт. Это, надо сказать, порадовало колхозы Кологривского сельсовета, если раньше завали сено в Савиновичинский сено-приемочный пункт, который находится в 11 километрах от Кологрива и дорога к нему одна из худших, то здесь всего в километрах и великолепная дорога.

Но при всех подобных рассуждениях получилась очень скверная картина.

16 июня было организовано два расных обоза по сдачи сена из колхозов «Пламя» и «Дедино», которые направились в Заручьевский сено-приемочный пункт. Приехав на место, они не только не нашли столь отрадного пункта, но даже, при обращении в Заручьевский сельсовет, и правление Заручьевского колхоза, не узнали о существовании такого и крестьяне были направлены в деревню Борки.

Но к полному огорчению воззников и здесь не оказалось никакого пункта и с сеном им пришлось поехать в третье место дер. Ново-Петровск.

Наконец-то кр. обозы достигли желанного и долго искаемого сено-приемочного пункта. Но... без приемщика. Где был последний, неизвестно, а сено пришел приятель его помощник, 11-летний парнишка. Сам сено-приемочный пункт абсолютно не готов к приемке сена.

Весов на пункте нет, сено принимают что называется на глазок—(а что делает в этом случае 11-летний парнишка?).

Место под складывание сена не готово и сено приходится валить кой-куда, квитанций, свидетельствующих о сдаче корма сена, и тех нет.

Все это крайне возмущает сено-сдатчиков, и среди последних есть опасение, что сено на таком «приемочном пункте» сгниет, а это вполне возможно при такой постановке дела.

Что-бы не получилось на самом деле такой картины, надо будет немедленно соответствующим организациям упорядочить в Петровске и открыть Заручьевский сено-приемочный пункт.

Но мало этого, старательный приемщик, видя такой хаос на своем приемочном пункте рассылает по сельсовету следующую директиву:

«В Кологривский с.с.

Предписываю вам, что сообщите вашим деревням, что за неимением весов и неподготовки помещения — прекратите возку сена на 5 дней до 20 июля».

В чем и подписуюсь: приемщик А. Вихров.
16 июля 1932 года.

Интересно, во сколько с.с. послал Вихров такие «директивы», ведь во П-Петровский пункт везут сено, однако, не только из Кологривского с.с., и послали Вихров такую «директиву» РайРКИ, а если нет, то по видимому РКИ придется запросить эту директиву и принять соответствующие меры.

От шефа Сергачев.

Школы к учебному году не подготовлены

В конце учебного 1931 года было достаточно дано разъяснений учителям о развертывании подготовке.

Председат. сельсовета также были даны точные указания, что нужно проделать и было спущено на места письмо пред. ЦИБ тов. Калинина с тем, что бы к 15 августа школы были готовы к учебе.

Но ряд сельсоветов еще до настоящего времени палец о палец не тронули в деле ремонта школы и инвентаря.

В Пелешском сельсовете 4 школы и до настоящего времени не занимались ремонтом школ, а они все требуют ремонта, а ограничился только тем, что прикрепил ответственных по школам, но ни разу не заинтересовался, что же делают, не вызвал их с отчетом.

С населением не проведено никакой разъяснительной работы, подготовка к учебному году идет самотеком, весеннего приема в школы не проведено. Сельсовет не знает сколько у него будет обучаться детей.

По Гостицкой школе дело обстоит как будто лучше всех из 4-х, там родители сами интересуются этим делом. На сходе 29 июля они постановили срочно закончить мелкий ремонт и отчислить на политехнизацію по 5 руб.

В пример Пелешской сельсовет и Польской.

Там школы уже готовы хоть сегодня к приему детей.

По школам ремонт в основном сделан и это получилось потому, что учителя болели за это дело и вместе с сельсоветами повели еще с весны разъяснение и подготовку к учебному 1932-33 году.

Пелешскому сельсовету нужно не надеяться на самотек, а по боевому развернуть работу с тем, чтобы к 15 августа школы были готовы к приему детей.

Штейнер.

Этих людей занесем на черную доску

Последний заем выпущен также как и предыдущие на окончательное выполнение 5-ки в 4 года, по построению социалистического общества в нашей стране.

Все трудящиеся города и деревни не удержимым потоком подписываются на заем. Каждый хочет быть участником социалистического строительства которое в неслыханных размерах проходит в настоящее время на советской земле!

Немного найдется среди нас людей, которые уклонились бы от подписки на заем, это может сделать лишь классовый враг, и несознательный крестьянин.

Конечно такие люди нашлись и в нашем районе.

Например, деревня Б. Гаяшпина, особенно упорна во всех проводимых хозяйственно-политических кампаниях. Упорна она и по займу. Вот список людей отказавшихся от подписки: Осипов Ф., Тарасов Н., Григорьева М., Григорьева Л., Ильин А., Тарновская А., Васильева Н.

М. Антипов.

кого учить, а кого прямо гнать от руководства работой

Скуловорот, головотяпство и наплевательщина в полит-просветработе

На июль месяц, в наш район, Облполитпросветцентром была прислана агитационно-художественная бригада государственной консерватории из 10 человек.

Задачей бригады являлось художественное обслуживание трудящихся колхозников и единоличников во время сеноуборки.

Бригада работала бесплатно, лишь при условии предоставления бесплатных подвод.

Работа была намечена по маршруту: Заручьевский, Рудненский и Польской сельсоветы.

На второй же день по приезде бригады,—вопросы ее передвижения были согласованы с председателями вышеуказанных сельсоветов и получено было их обещание «в полном содействии»...

А дальше... Дальше начинаются «страсти» сельсоветские и колхозные, через которые нужно было проходить бригаде.

Страсть первая: Лошадей из Заручьевских колхозов ждали два дня. В первый день пришла одна лошадь, на второй день вторая и люди добирались от Выскатки до Доложска два дня. (В среднем по 10 км в день).

По приезде на место,—бригада голодает, т. к. в колхозе «Супруга» не сумели организовать питание.

Страсть вторая — встретила бригаду в Рудне, в лице председателя правления колхоза—Таланова.

Этот бесталаный горе-руководитель умудрился послать колхозную лошадь за водкой на ст. Веймарн.

И вот, когда бригада осветила это безобразие со сцены, то этот Аника-воин без обиняков заявил артистам, здесь же во время концерта. что он будет им за это «бить морды».

В тон ему запел и очутившийся в Рудно, инструктор Райколхозсоюза, тов. Соловьев.

Этот ретивый ревнитель большевистского лозунга о критике «не взирая на лица»,—учинил бригадире допрос с пристрастием: «А кто вам разрешил критиковать действия Таланова и были ли вами этот вопрос согласован с Райкомом партии?» По Соловьеву это называется «поддержать» партийный лозунг о критике и самокритике.

Страсть третья и последняя, так сказать «в корне уничтожившая» бригаду получилась от секретаря Польского сельсовета Круглова и председателя колхоза «Пограничник» Косенкова.

Эти головотяпы заставили бригаду два дня провести в Выскатке без дела, обещая прислать подводу, а затем грубо заявили, что «ни на чорт им бригада не нужна, т. к. у них люди на сенокосе».

Между тем бригада должна была обслужить людей и на сенокосе и где угодно, лишь бы ей дали подводу.

Так понимают задачи обслуживания полит-просветработой трудящихся некоторые наши, с позволением сказать, — «руководители».

Надо полагать, что колхозники скажут свое «спасибо» этим горе-руководителям, не только неумевшим создать что-нибудь свое, но пропускающим мимо рта даже готовое, встречающим в штыки попытки проникнуть их в открытую перед массажи.

Но этого мало. Таких политических зеленых и сырых, как Косенков, Круглов и Соловьев — надо учить работать, а таких скуловоротителей и безобразников, как Таланов,—надо просто гнать от руководства, т. к. таких людей учить бесполезно. Им нужны иные меры исправления, с вмешательством прокурорского надзора.

А. Черкасов

Все ли одинаково работают в колхозе „Большевик“?

Колхоз «Большевик», Полюговского сельсовета, весенне-осеннюю кампанию окончил полностью с применением агротехнических мероприятий.

28 июля, с большевистским энтузиазмом, не снижая темпов весенней посевной, закончил сеноуборку. По плану колхоз должен скосить естественных трав 43,67 га, клевера 2 га, вики-овсяной смеси 2 га, колхоз скосил естественных трав 60 га, клевера 6 га, вики-овсяной смеси 2 га, всего 68 га, при наличии 16-ти постоянных косцов.

Сеноуборочная кампания закончена в самые сжатые сроки, т. е. в 22 дня. Если считать за 1-го косца по 4 га с уборкой, принимая во внимание полену 1 га покоса, как минимум, в 7 трудодней нужно было косить и убрать 28 дней.

Этих успехов колхоз добился благодаря трудового энтузиазма.

Реализация займа проходит слабо

В Новосельском сельсовете план займа 4-го завершающего года пятилетки проходит чересчато медленным темпом.

Задание на III-й квартал 2.825 руб., выполнено на 28-е июля только лишь 1.321 руб.

Срываю план выполнения займа колхозы «Смена», «Засторонье», деревни Наволок, Воронино и Засторонье.

Все это говорит за то, что бригады комсомола от сельсовета не включились в проводимую работу.

Добряков, Козырев, Осипов должны нести ответственность за мобилизацию денежных средств, пора покончить работать самотеком. За срыв проводимой кампании ответственность несет не только сельсовет, но и бригада в целом.

К. Крючков.

Укрепляем обороноспособность страны

В день проведения кампании международного красного дня 1 августа колхозники колхоза «Большевик» вступили в члены ОСО. Здесь же на собрании уплатили членские взносы в сумме 7 руб.

Не отстают и колхозники колхоза «Новый путь», они также на торжественном заседании полностью погасили всю задолженность по членским взносам.

Остальные колхозы района берите пример с колхозников «Большевик» и «Новый путь». Укрепляйте обороноспособность нашей страны.

Фурс.

Хорошая инициатива педагога

Блинская школа, Полюговского сельсовета, одна из передовых в районе подготовилась к новому учебному году.

Например, по инициативе зав. школой для школы сделано 9 верстаков, стоимостью в 45 руб., заготовлено 1 1/2 куб. метра дров, остальные дрова будут заготовлены в ближайшее время.

Школьное помещение все в исправности. Зав. в полной готовности к приему школьников. Остальные школы берите пример с Блинской школы.

Ученик.

„РУДНЕНСКАЯ СТРОИКА“ № 77 (240) Стр. 3

КАЗНЬ ВЕНГЕРСКИХ КОММУНИСТОВ

Тт. Шаллая и Форст погибли от руки палачей Хорти

Как сообщают из Будапешта, сегодня в 13 часов 55 мин. военно-полевой суд в Будапеште приговорил деятелей венгерской коммунистической партии Шаллаю и Форста к смертной казни через повешение.

По сообщению из Будапешта, смертный приговор деятелям венгерской компартии Шаллаю и Форсту приведен в исполнение в 17 часов.

По сообщению из Будапешта, арестованный видный рабочий компартии Каррикаш на следующей неделе представит перед чрезвычайным судом (чрезвычайный суд рассматривает исключительно «преступ-

ления», связанные с Венгерской советской республикой, отличается упрощенной и ускоренной судебной процедурой и преимущественной мерой наказания по нему является смертная казнь; приговоры его обжалованию не подлежат), который займется революционной деятельностью Каррикаша за период существования советской республики в Венгрии.

По сообщению из Будапешта, известие о предании виднейших работников венгерской компартии вызвало весьма сильное возбуждение: произошли демонстрации протеста рабочих; все политзаключенные объявили голодовку.

Угроза смертного приговора арестованным венгерским коммунистам в Будапеште вызвала волну протестов трудящихся и представителей интеллигенции в Германии. Даже некоторые буржуазные газеты, как «Берлинер Тагеблат» и «Цельф УР Блатт» вынуждены отмежеваться от кровавой венгерской юстиции. Кэге Кольвиц, Михаэлис, Брентано, Людвиг Ренн и мн. др. видные интеллигенты, германская лига защиты прав человека, международное объединение юристов и другие организации обратились с телеграммами протеста, адресованными министру юстиции в Будапеште.

ПОЗОР ПАЛАЧАМ

Вот уже 13 лет после крушения Советской власти в Венгрии царит фашистская диктатура адмирала Хорти. Она бросила вчера циничный вызов не только венгерскому рабочему классу, но и всему международному пролетариату. Военно-полевым судом присуждены к смертной казни через повешение руководящие работники венгерской компартии Шаллаи и Форст. Через 3 часа после вынесения приговора, он был приведен в исполнение. Путем кровавого террора пытаются стоящая у власти в Венгрии буржуазно-помещичья клика спасти от угрожающего ей суда истории, от пролетарской революции.

Казнены передовые борцы венгерского пролетариата, вся вина которых заключается в том, что они работали над укреплением организации коммунистической партии в Венгрии. Смертная казнь за простую принадлежность к компартии, даже в эпоху усиленного наступления капитала на пролетариат по всему фронту, является чем-то неслыханным. Лишь кровавые палачи Гоминдана могут конкурировать с адмиралом Хорти и его слугами.

Казненные товарищи принадлежат к лучшим борцам венгерского пролетариата. Еще

юношей Мире Шаллаи был одним из организаторов борьбы против империалистической бойни.

Но тщетно пытаются венгерские фашисты казнями помешать растущей венгерской компартии. Она расширяет свою базу и стоит на пути превращения в массовую партию. Симпатии к ней множатся не только среди пролетариата, но и среди интеллигенции. Венгерская социал-демократия один из наиболее растланных отрядов международного социал-фашизма — утрачивает свое влияние в массах.

2 передовых бойца венгерского пролетариата уже казнены. Та же участь угрожает и Каррикашу, рабочему-металлисту, который еще до войны и, в особенности, во время войны вел революционную работу в рядах венгерского пролетариата. Через несколько дней Каррикаша должны судить чрезвычайным судом, который обычно заканчивается смертным приговором. Долг международного пролетариата спасти Каррикаша от занесенной над ним пелены. Интернациональной солидарности рабочих удалось ствести занесенную над Ракоши (1925 г.) и Саято (1928 г.) руку палача. Пусть же опять международный пролетариат вырвет из

рук кровавого Хорти новые, им жертвы.

Венгерские рабочие уже отвели на провокацию фашистов могучими демонстрациями протеста — теперь слово за рабочими других стран!

В. Б.

Эрбетт получает повышение

«Пари Миди» сообщает, что французский посол в Мадриде Эрбетт, занимавший несколько лет пост французского посла в Москве и известный своими антисоветскими вылазками, будет назначен товарищем министра иностранных дел.

Захват Манчжурских почт

Японская пресса сообщает, что управление харбинским и чаньчуньским почтовыми округами перешло в руки манчжурского государства.

Японцами открыты временные почтовые конторы в Шанхае, Тяньцзинь, Циндао и других портах. Китайские официальные круги считают это актом нарушения вайтинговского соглашения 1922 года на основании которого уничтожены все иностранные почтовые конторы.

Государственный внутренний выигрышный «3-го, решающего года пятилетки»

ТАБЛИЦА

6-го тиража выигрышей займа «3-го решающего года пятилетки»

(Беспроцентно-беспроигрышного выпуска)

Тираж выигрышей производился в гор. Ленинграде 10—11 июля 1932 года.

В тираже выигрышей участвовали облигации 40 разрядов процентно-беспроигрышного выпуска. На каждый разряд было разыграно 7.800 выигрышей на сумму 201.200 рублей. Всего в тираже было разыграно 312.000 выигрышей на 8.048.000 руб. как указанные в таблице облигации выигрывают во всех разрядах, то номера разрядов в таблице не указаны.

Сноска *), находящаяся у номеров облигаций, выигравших 500 или 200 рублей, обозначает, что одна облигация, номер которой указан, выиграла крупный, указанный в таблице, выигрыш, все остальные 99 номеров облигаций этой серии выиграли по 200 рублей. Выигравший по займу «Третьего, решающего года пятилетки» получает полную, указанную в таблице сумму выигрыша, при предъявлении облигаций в 50 руб.: если предъявлена 1/2 часть облигации в 25 руб., выигравший получает половину суммы выигрыша, если предъявлена 1/3 часть облигации в 10 руб. — 1/3 часть суммы выигрыша, если предъявлена 1/10 часть облигации в 5 руб. — десятую часть суммы выигрыша. Предъявителю выигрышной облигации, кроме выигрыша выплачивается обозначенная облигацией стоимость облигации. Выигравшая облигация при этом по ней выигрыша остается в кредитном учреждении производителем выплаты выигрыша.

Выигрыши пали на следующие номера серий и облигаций

№№ серий	№№ облигаций	Сумма выигрыша	№№ серий	№№ облигаций	Сумма выигрыша
0002	018 *	200	5027	098 *	200
0094	060 *	200	5142	080 *	200
0112	1—100 *	50	5177	098 *	500
0115	055 *	200	5187	045 *	500
0129	057 *	200	5341	043 *	200
0282	066 *	200	5394	068 *	200
0456	088 *	500	5488	073 *	200
0457	065 *	200	5506	015 *	200
0460	081 *	200	5566	015 *	200
0518	1—100 *	100	5921	080 *	500
0733	1—100 *	50	6158	074 *	500
0872	069 *	200	6243	1—100 *	500
1373	087 *	200	6357	094 *	500
1692	031 *	500	6514	032 *	500
1723	022 *	200	6583	082 *	200
1738	061 *	200	6650	067 *	200
1826	074 *	200	6968	1—100 *	500
1895	052 *	200	7014	065 *	200
2048	085 *	200	7043	047 *	200
2065	1—100 *	20	7095	090 *	500
2183	060 *	500	7543	041 *	500
3105	092 *	200	7625	080 *	200
3172	1—100 *	50	7644	076 *	200
3205	029 *	500	7757	088 *	200
3311	099 *	200	8259	021 *	200
3438	014 *	500	8926	001 *	200
3624	077 *	200	8412	079 *	200
3696	089 *	200	8454	100 *	500
3924	027 *	200	8484	086 *	500
4002	014 *	100	8736	093 *	200
4088	060 *	200	8915	073 *	500
4352	001 *	200	9027	021 *	200
4532	059 *	200	9093	091 *	200
4609	024 *	500	9194	018 *	500
4619	095 *	200	9294	100 *	200
4630	097 *	500	9406	048 *	200
4651	076 *	200	9744	081 *	200
4771	024 *	500	9759	098 *	200
4853	066 *	500	9789	1—100 *	500

*) Остальные номера облигаций этих серий выиграли по 200 рублей каждый номер.

О чем писать рабселькорам в газету

1. О ходе сеноуборочной в колхозах, как происходит работа, есть ли бригады и группы.
2. Как подготовились колхозы к уборочной урожаю, есть ли рабочие планы, составлены ли нормы выработки и как они выполняются.
3. Отремонтированы ли машины: жнеймы, косилки и полностью ли обеспечены колхозы серпами.
4. Как ведется учет произведенной работы.
5. О дисциплине, показать хороших ударников и застных прогульщиков.
6. Как ведется проведение колхоза за ускорение дисциплины, какие меры общественного воздействия применяются к прогульщикам.
7. О работе партийных и комсомольских ячеек, стоят ли они в авангарде борьбы за высокий урожай.
8. О ходе амблывания в сельсоветех и колхозах.
9. О социалистическом соревновании, ударничестве и культработе.

Сельсовет принял мер

В деревне Сижно, Псковско-Горского сельсовета дети: Совастеева Петрова Ивана, растят огородные овощи.

На неоднократные предупреждения и просьбы родителей, последние ни каких мер не принимают, сельсовет должен принять меры.

Письмо в редакцию

В колхозе «Дубок» письмо ссы Бенкова Анна, плохо влияет газеты читателям, случаем, когда подписчики не получали газету по 2 месяца.

От редакции: Редакция газеты «Рудненская Стройка», производное бюро, немедленно примет меры к исправлению дела. А. Бенкова, о принятии мер сообщите в редакцию.

Почтовый ящик

Канину.—Общ. фронт, не дут. Андропову.—Опоздала, не мешаем.

Ответственный редактор Н. К. ЕРШОВ

Безобразников надо отдать под суд

Кологривская школа в 1931 г. весной получила четыре улья пчел, изъятых от кулака.

Лето 1931 г. пока заведующим школой был человек, отвечавший за свою работу, прошло для пчел вполне благополучно. Даже больше того; пчелка принесла кое-какой доход. Сейчас пчелка гибнет, если уже не погибла.

Почему это происходит? — Только потому, что никто не отвечает за школу и хозяйство не отвечает. Зав. школой, т. Титова не обеспечила ухода и наблюдения за пчелами, хотя в районе школы и имеется крестьянско-пчеловод. тов. Титова поспешила в отпуск и живя за 20-25 верст от школы, не находит времени заглянуть туда.

Руководитель же Кологривского сельсовета сыграл роль «Патра, выходящего на Ивана». Имен пчелку под обком в том же

селеении, они сграницались сообщением в РОНО о том, что пчелка безнадзорна, а учительница в отпуске, после этого облегченно вздохнули, решили, что сделали все и снова погрузилась в безответственный летний сон.

На указание РОНО надо необходимо нанять за счет школы крестьянина пчеловода для ухода за пчелами, — сельсовет ответил гробовым молчанием.

Очевидно такое отношение к делу можно исправить только решением Нарсуда.

Единомышленники травят колхозные посевы

В Попково-Горском сельсовете единоличники деревни Сижно травят своими лошадьми колхозные посевы. Если в дальнейшем будет продолжаться такая погрыва, то от посева не останется ничего.

Селькоры пишут

Вернуть Шутову билет

Сторож Рудненского сельПО тов. Шутов состоит членом профсоюза с 4 октября 1925 года.

3-го декабря 1931 года выслал заказным письмом в профсоюз совторгслужащих бывшему заведующему профсоюзом он же счетовод РПС, тов. Андреев Григорий союзную книжку и деньги для уплаты членских взносов и с того времени больше не получал обратно билета.

Профсоюз совторгслужащих должен немедленно выслать билет Шутову обратно, а РКИ должны заинтересоваться этим вопросом и волокитчикам дать по рукам.

Правление колхоза и сельсовет должны срочно принять меры.

Агроном уч. № 3. Ушла лошадь, 20 июля, мости светлочалая, грива рыжая. Задерживаю впрошу сообщить. Дер. Дубок, Рудненского сельсовета. Смирнову Б.